
CITTA’ DI STRESA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.   19 

OGGETTO : 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO IN RELAZIONE A DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE 
COMUNALE TOMMASO COPPINI DAL GRUPPO PROGETTO COMUNE.           

L’anno  duemilaventidue, addì  sedici, del mese di  maggio, alle ore venti e minuti trenta,  presso 
PALAZZO DEI CONGRESSI - SALA DEI QUATTROCENTO, previa notifica degli inviti personali, 
avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed in 
seduta pubblica di prima convocazione. 

Sono presenti i Signori: 

Cognome e Nome Carica Presente Assente

1. SEVERINO MARCELLA Sindaco X 

2. BERTOLINO ALESSANDRO Vice Sindaco X 

3. BOLONGARO MARIA GRAZIA Assessore X 

4. GASPARRO CARLA Assessore X 

5. SALA STEFANIA Assessore X 

6. OTTOLINI FABIO Consigliere X 

7. COPPINI TOMMASO Consigliere X 

8. DE GIOVANNINI GIUSEPPE Consigliere       X 

9. BAZZI GIANMARCO Consigliere X 

10. DI MILIA CANIO Consigliere X 

11. FALCIOLA CARLO Consigliere X 

12. FASOLA ARDIZZOIA ANDREA Consigliere X 

13. BOTTINI GIUSEPPE Consigliere X 

Totale 12 1 

Assiste il Segretario Comunale Signor BOGGI GIOVANNI il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 

Constatata la legalità dell’adunanza, la Signora SEVERINO MARCELLA nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto sopra 
indicato. 



Dopo l’appello nominale effettuato dal Segretario Comunale, nel constatare che i 
presenti sono in numero legale, il Sindaco/Presidente dichiara valida e quindi 
aperta la seduta. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DATO ATTO che il Sindaco SEVERINO comunica che in data 9 maggio, con 
comunicazione protocollata al N. 9014, il Consigliere Tommaso Coppini ha 
rassegnato le dimissioni dal Gruppo consiliare “Progetto Comune”, mantenendo 
comunque il proprio seggio nel Consiglio Comunale in qualità di “indipendente”. 
Il Sindaco, a nome personale e dell’Amministrazione comunale, ringrazia il 
Consigliere Coppini per la collaborazione ed il lavoro sino ad oggi svolto, 
invitandolo ad illustrare ai Consiglieri le motivazioni della sua scelta. 

UDITO: 
- l’intervento del Cons. COPPINI che ringrazia per le belle parole ricevute dal 

Sindaco e si rende disponibile ad appoggiare le iniziative e le proposte della 
Maggioranza consiliare, che riterrà di condividere. In merito alle motivazioni, 
sono già state espresse nell’atto delle dimissioni e non ritiene di avere niente 
altro da aggiungere; 

- la specificazione della Cons. GASPARRO che evidenzia il reciproco rapporto di 
fiudicia e di rispetto tra le persone che vi è sempre stato, ringraziando il 
Consigliere per l’operato svolto fino ad ora; 

- l’intervento del Cons. DIMILIA che, chiesta la parola, sottolinea l’importanza 
politica delle dimissioni del Cons. Coppini dal gruppo di maggioranza, in 
quanto si evidenzia una rottura all’interno della stessa. Ricorda che dopo le 
dimissioni dell’Arch. Diverio, si aspettava la nomina del Cons. Coppini quale 
Assessore, invece vi è stata la nomina della Cons. Sala. Vi è stata così la 
seconda dimissione in poco tempo per il gruppo di maggioranza, segno 
evidente che il Sindaco sta perdendo pezzi per strada. Egli così si domanda 
chi sarà il prossimo consigliere a dimettersi. Egli chiede al Sindaco 
informazioni in merito al futuro della Scuola a Stresa e delle modalità di 
svolgimento delle lezioni, anche del c.d. tempo pieno, a favore delle famiglie 
stresiane. 

- La replica del Sindaco SEVERINO che per la città di Stresa vi sono solo 
quattro posti da assessore e che forse ce ne sarebbe bisogno di qualcuno in 
piu’, per la mole di lavoro e l’importanza della Città. La scelta delll’assessore è 
stata fatta nei confronti della Cons. Sala per ragioni di ripartizione delle 
deleghe tra i vari Assessori, nella scelta tra giovani consiglieri anche sulla base 
della loro esperienza amministrativa. Per le Scuole di Stresa, il Sindaco 
comunica che la scelta con il Provveditorato agli Studi e la Dirigenza 
Scolastica va verso, non verso una verticalizzazione degli istituti scolastici, ma 
di una gestione unica con il Comune di Baveno, garantendo le condizioni di 
svolgimento delle lezioni, anche di quelle pomeridiane. Informa, inoltre, che la 
prossima settimana, giovedì, vi sarà un incontro anche con i rappresentanti dei 
genitori. 

Ad unanimità dei consiglieri presenti,  

DELIBERA 

1. DI PRENDERE ATTO della comunicazione del Sindaco, di cui in 
premessa. 



Letto, approvato e sottoscritto. 
IL PRESIDENTE

Firmato digitalmente 
 SEVERINO MARCELLA 

IL SEGRETARIO COMUNALE
Firmato digitalmente
 BOGGI GIOVANNI 


